
ATA DA DECIMA QUARTA SESSAO ORDINARIA DO PRIMEIRO 
PERfODO LEGISLATIVO DO ANO 2026, DA CAMARA MUNICIPAL DE 
JATI, ESTADO DO CEARA, PRESIDENTA VALMA MARIA GOMES DA 
SILVA, SECRETARIO JOAO WELLINGTON TEIXEIRA FREITAS. 

Aos 02 dias do mes de junho do ano 2026, as 19h00 horas, na sala das 
sessces realizou-se a Decima Quarta Sessao Ordinaria do Primeiro 
Perfodo Legislativo do ano 2026, desta Camara Municipal. 
Compareceram os seguintes vereadores: Valma Maria Gomes da Silva, 
Jose Arimateia Justino dos Santos, Ioao Wellington Teixeira Freitas, 
Cicero Moreira Barreto, Marcelo Jose de Oliveira, Vinicius Santos 
Dantas de Araujo, Gervasio Neto Freitas, Francisco Alves de Medeiros. 
A Senhora Presidenta invocando a protecao de Deus e em nome do 
povo declarou aberta a sessao. Aberta a sessao a Sr.!! Presidenta fez a 
chamada nominalmente dos senhores vereadores para votacao da Ata 
da Sessao anterior, que ap6s feita a chamada a ata foi aprovada por 
todos os presentes. Na oportunidade, a Sr.!! Presidenta informa que o 
Vereador Daniel Genesis Pereira de Sousa nao cornparecera a sessao 
por motivos de saude. No momento, a Sr.!! Presidenta convida para 
fazer parte da Tribuna Popular a Sr.i! Jailma Maria de Oliveira Santos. 
Na ocasiao, a Sr.!! Jailma Maria de Oliveira Santos faz leitura da nota de 
repudio e agradece a atencao de todos. Na oportunidade, a Sr.s 
Presidenta convida o Assessor Juridico da Casa para fazer parte da 
mesa. Dando continuidade, a Sr.!! Presidenta solicitou ao Secretario da 
Casa para fazer a leitura do expediente, o qual consta protocolado o 
seguinte: Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal n12. 009 de 02 de 
junho de 2026. "Reconhece a Vaquejada e as Pegas de Soi no Mato 
como patrimonio cultural de natureza imaterial do Munidpio de Iati- 
CE e da outras providencias." Projeto de Indicacao n12. 002/2026. "A 
realizacao de obras de saneamento basico e calcamento no Distrito 
Balancas, no trecho compreendido entre a entrada da BR-116, 
passando pela UBS Antonio Jose da Silva ate a Quadra Poliesportiva 
Jose Martins de Oliveira, ate a Vila." Projeto de Lei do Legislativo n12. 
013/2026. "Que dispoe sobre a disposicao de Via publica localizada no 
Distrito Carnauba de Antonio Julio dos Santos, e da outras 
providencias." Leitura dos pedidos de Requerimentos: Requerimento 
n12. 006/2026. "Implantacao de Sistema abastecimento de agua para a 
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comunidade localizada aproximadamente a 700 (setecentos) metros 
da entrada dos Sftios Oitis e Sao Francisco, na zona rural do municfpio 
de Jati-CE." Solicitacao do vereador [oao Wellington Teixeira Freitas. 
Requerimento n2. 007 /2026. "Manutencao e reforma da lambada 
(quebra-rnola) localizada na rua Francisco Jovino Gomes." Solicitacao 
do vereador Francisco Alves de Medeiros. Requerimento n2. 001/2026. 
"solicitando construcao de abrigos cobertos para embarque e 
desembarque de passageiros nas entradas do Sftio Balsamo e Sftio 
Varjota, neste Municfpio." Solicitacao do vereador Vinicius Santos 
Dantas de Oliveira. Por fim, leitura das respostas de offcios, offcio n2. 
17 /2026 e n2. 21/2026. Dando continuidade, a Sr.ii Presidenta colocou 
para votacao o Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal n2. 009 de 
02 de junho de 2026. Primeiramente, votacao pelas Cornissoes 
Permanentes da Casa, onde externaram parecer favoravel a aprovacao 
do Projeto. Em seguida, a Sr.ii Presidenta colocou para votacao 
individual. Votou o Vereador loao Wellington Teixeira Freitas (SIM), 
Vereador Cicero Moreira Barreto (SIM), Vereador Marcelo Jose de 
Oliveira (SIM), Vereador Vinicius Santos Dantas de Araujo (SIM), 
Vereador Gervasio Neto Freitas (SIM), Vereador Francisco Alves de 
Medeiros (SIM), Vereador Jose Arimateia Justino dos Santos (SIM). 
Ficando assim, o Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal n2. 009 
de 02 de junho de 2026, aprovado por todos os presentes. Em seguida, 
a Sr.!! Presidenta colocou para votacao o Projeto de Lei do Legislativo 
n2. 013/2026. Voto individual. Votou o Vereador [oao Wellington 
Teixeira Freitas (SIM), Vereador Cicero Moreira Barreto (SIM), 
Vereador Marcelo Jose de Oliveira (SIM), Vereador Vinicius Santos 
Dantas de Araujo (SIM), Vereador Gervasio Neto Freitas (SIM), 
Vereador Francisco Alves de Medeiros (SIM), Vereador Jose Arimateia 
Justino dos Santos (SIM). Ficando assim, o Projeto de Lei do Legislativo 
n2. 013/2026, aprovado por todos os presentes. Continuando, a Sr.!! 
Presidenta colocou para votacao o Projeto de lndicacao nil. 002/2026. 
Voto individual. Votou o Vereador Joao Wellington Teixeira Freitas 
(SIM), Vereador Cicero Moreira Barreto (SIM), Vereador Marcelo Jose 
de Oliveira (SIM), Vereador Vinicius Santos Dantas de Araujo (SIM), 
Vereador Gervasio Neto Freitas (SIM), Vereador Francisco Alves de 
Medeiros (SIM), Vereador Jose Arimateia Justino dos Santos (SIM). 
Ficando assim, o Projeto de Indicacao nil. 002/2026, aprovado por 



todos os presentes. Finalizando as votacoes dos projetos, foi colocado 
para votacao os pedidos de requerimentos. Requerimento n2. 
006/2026. Votou o Vereador loao Wellington Teixeira Freitas (SIM), 
Vereador Cicero Moreira Barreto (SIM), Vereador Marcelo Jose de 
Oliveira (SIM), Vereador Vinicius Santos Dantas de Araujo (SIM), 
Vereador Gervasio Neto Freitas (SIM), Vereador Francisco Alves de 
Medeiros (SIM), Vereador Jose Arimateia Justino dos Santos (SIM). 
Ficando assirn, aprovado por todos os presentes. E por firn, votacao do 
Requerimento n2. 001/2026. Votou o Vereador Joao Wellington 
Teixeira Freitas (SIM), Vereador Cicero Moreira Barreto (SIM), 
Vereador Marcelo Jose de Oliveira (SIM), Vereador Vinicius Santos 
Dantas de Araujo (SIM), Vereador Gervasio Neto Freitas (SIM), 
Vereador Francisco Alves de Medeiros (SIM), Vereador Jose Arimateia 
Justino dos Santos (SIM). Ficando assim, aprovado por todos os 
presentes. Prosseguindo a Sessao e na oportunidade, a Sr.2 Presidenta 
facultou o uso da palavra aos senhores vereadores. Fez uso da palavra 
o Vereador Francisco Alves de Medeiros desejando boa noite a Sr.2 

Presidenta, colegas vereadores, todos aqui presentes ea populacao que 
nos assisti pelas redes sociais. Sohre o medico, vamos ver a resposta da 
secretaria, tern que conversar com ele, porque isso nao pode estar 
acontecendo, somos seres humanas, somos todos iguais, ele tern que 
tratar bem as pessoas. Agradecer os meninos, agora pegaram mesmo 
com vontade, as maquinas ja estao trabalhando, fizeram um contrato 
com uma empresa que esta dando certo. Parabenizar os nobres colegas 
vereadores pelos projetos, vereador Vinlcius, Marcelo, Ioao Wellington 
e o projeto do executivo. Sohre a cultura do nosso Munidpio, como Dr. 
Henrique falou aqui a respeito do pau da bandeira, eu ja tinha isso em 
mente, fui procurado por algumas pessoas, chegou o momenta da 
gente procurar retornar, ate porque era a tradicao nossa, da nossa 
festa, onde antes era maior e agora esta bem menor. Por fim, agradece 
a atencao de todos. Fez uso da palavra o Vereador Joao Wellington 
Teixeira Freitas desejando boa noite a Sr.2 Presidenta, nobres colegas 
vereadores, publico aqui presente e a populacao Jatiense que nos 
assisti pelas redes sociais. Hoje tern alguns pontos para ser tratados 
hoje. Gostaria de mim solidarizar com Jailma, diante do ocorrido do 
medico com sua mae. Eu fiquei indignado com a situacao dessa, isso e 
uma coisa que n6s nao devemos admitir em hip6tese algurna, onde um 



medico que esta para atender a populacao, porque quern procura um 
medico certamente ele ja nao esta passando por alguma coisa 
interessante, al ele vai ser e maltratado no consult6rio por um medico 
que e pago com o nosso dinheiro, pago com o dinheiro que n6s 
contribuf mos, para es tar maltratando um cidadao. Isso a gente nao 
pode admitir enquanto vereador, isso e uma coisa que a gente tern que 
realmente se indignar e nae e porque ele e concursado, ele tambern 
tern as regras para que ele possa cumprir, entao, existe par de processo 
administrativo e disciplina, que venha chegar mesmo aos ouvidos da 
secretaria, da prefeita, eu acredito que eles vao tomar essas medidas 
que tern que ser tomadas. Exigi essas medidas de carater disciplinar, 
nae digo ja exonerar, mas se for uma coisa que cornecar a acontecer 
com frequencia como a gente esta sendo informado, ja e mais de uma 
pessoa, porque nao e um medico concursado que pode fazer isso, 
concursado tambern sat, ele responde processo administrativo e pode 
ser exonerado tarnbern, ele nao estar ali eternamente s6 porque ele 
passou em um concurso, ele tern as obrigacces dele, tern que ser 
cumprida. Quero fazer uma rnencao a Abflio, ele esta fazendo as 
coordenadas na questao das estradas juntamente com o Mateus, entao, 

-. eu queria lembrar, porque tern situacoes que a populacao precisa ser 
,. ouvida, populacao e quern passa esses detalhes para a gente e fala a 
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situa�ao sac o povo. Teve uma situacao espedfica, eu liguei para Abilio, 
expliquei a situacao e ele de pronto foi resolver, e de uma forma geral 
tern sido resolvido. Parabenizar a gestao pela iniciativa do projeto, 

� muito interessante e muito importante para esse incentivo a cultura do 
� nosso municipio em relacao a Pega de Gado. Parabenizar aqui o 

vereador Jose Arimateia pelo projeto de denorninacao de 
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nomenclatura. Sabre o meu requerimento, solicitei porque tern umas 
casas que nao recebi o abastecimento de agua, fui procurado pelos 
moradores e eu mim prontifiquei de ajudar. Sohre a retomada do pau 
da bandeira, uma tradicao de anos, e muito born se voltasse ate porque 
gera movimento no nosso Munidpio. Parabenizar aqui os colegas 
vereadores Vinicius e Marcelo pelos pedidos tambern. Ademais, s6 
agradecer a atencao de todos. Fez uso da palavra o Vereador Cicero 
Moreira Barreto desejando boa noite a Sr.� Presidenta, colegas 
vereadores e ao publico presente. Queria aqui mim solidarizar com 
Jailma, o caso dela ja aconteceu comigo, ja vem de muito tempo 



acontecendo essas coisas, quando aconteceu comigo foi na epoca que 
seu Arlindo era prefeito, levei minha esposa para ele atender e o 
medico se recursou. Gostaria que fosse tomada as providencias com 
relacao a isso. Gostaria aqui de parabenizar o pessoal que estao 
trabalhando na manutencao da recuperacao das estradas, deixo aqui 
meus agradecimentos. Parabenizar aqui os colegas vereadores pelas 
indlcacoes. Parabenizo aqui a gestao pelo projeto, pelo incentivo e pela 
iniciativa do projeto que ajuda o pessoal que faz as pegas de bois, e 
muito importante que valoriza a cultura do nosso Municfpio. 
Parabenizar aqui meu amigo Casao por estar com esses garotos. 
Desejar a todos uma 6tima semana, meu muito obrigada pela atencao. 
Fez uso da palavra o Vereador Marcelo Jose de oliveira desejando boa 
noite a Sr.11 Presidenta, nobres colegas vereadores, todos aqui 
presentes e ao povo Jatiense que nos assisti em casa. Hoje fiquei feliz 
em ver a iniciativa do executivo com relacao a pega de boi, e muito 
gratificante em ver as coisas dando certo. Quero aqui mim solidarizar 
com Jailma com relacao ao medico, ja aconteceu conosco nas Balancas, 
ele atendia la e foi tirado porque distratou o povo, na epoca eu falei 
com a prefeita que era Dona Neta, e ela o transferiu ele de lugar. 
Parabenizar aos colegas vereadores pela iniciativa dos projetos. Quero 
aqui agradecer aos colegas pela votacao para aprovacao do projeto de 
indicacao de minha autoria. Quero falar aqui que podem contar com 
meu apoio com relacao a tradicao do pau da bandeira. Na 
oportunidade, o vereador Marcelo Jose de Oliveira agradece a atencao 
de todos. Fez uso da palavra o Vereador Vinicius Santos Dantas de 
Araujo desejando boa noite a Sr.� Presidenta, nobres colegas 
vereadores, todos aqui presentes ea populacao Jatiense que nos assisti 
pelas redes sociais. Na oportunidade, gostaria de parabenizar nossa 
amiga Jailma pela iniciativa, coragem e deterrnlnacao, uma mulher 
destemida que veio a Casa do povo arras dos seus direitos, e 
inadmissfvel o que esse medico vem fazendo no nosso municf pio, 
vamos frisar lsso. E diflcil de ver uma situacao de um servidor publico 
que esta aqui para servi da melhor maneira posslvel, sobretudo 
quando a gente se fala de saude, devemos ter empatia e esses 
profissionais estao preparados para isso, tanto ele como todos 
poderiam ter agido de maneira diferente a resolver, acalmar a cidada, 
eu tenho certeza de que estaremos firmes nas cobrancas para que se 



possa ser tomadas providencias dentro do que e posslvel na lei. 
Acredito que a gestora nae e sabedora disso. Eu lembro de uma fala 
dela no infcio do seu primeiro mandato onde ela falou que se a pessoa 
procura a unidade de saude e porque nao estar bem. Conte com meu 
apoio, para que nos possamos estar nessa cobranca de fato fazer com 
que seja bem acolhida, e para isso que nos estamos aqui. Na 
oportunidade, gostaria de parabenizar o secretario Lano nas suas 
acoes em que eu tenho procurado ele tern resolvido, as vezes demora 
mais vejo a vontade de resolver, ele mim mandou um audio falando das 
lampadas que cobrei, ele mim mandou as fotos, e os populares de la 
mim mandaram mensagem satisfeitos, esta bem iluminado as ruas, 
demorou, mas foi feito e a populacao flea feliz, satisfeita com o service 
que foi prestado, deixo meus agradecimentos ao secretario Lano em 
name da populacao Jatiense. Falar aqui a respeito do requerimento, 
agradecer o apoio dos colegas vereadores com relacao a 
irnplementacao da guarita no Balsamo e Varjota. Eu gostaria de frisar 
aqui com relacao a saude do munici pio, sobre o que cobrei na sessao 
antepassada, nao veio resposta do oflcio, no caso que mencionei de 
especialista em fisioterapia, onde citei o caso aqui de um paciente. 
Falar aqui do projeto da gestao com relacao as pegas de bois, projeto 
dessa natureza que traz investimentos, que traz valorizacao de esporte 

1 • _ e cultura, com certeza tern o meu apoio, projeto aprovado, a gente 
espera que possa sanar as dificuldades, que a gestao possa investir em 

- · aprovado. Sobre a cultura do pau da bandeira onde era tradicao no 
nosso municf pio, seria muito born se retornasse essa tradicao, ate 
porque no mes de julho vem muitas pessoas de fora nos visitar, seria 

�interessante ver essa possibilidade, ou ate mesmo de aumentar os dias 
de festas. Parabenizar os projetos e requerimentos dos colegas 
vereadores. Ademais, agradece o espaco da palavra. Fez uso da palavra 
o Vereador Gervasio Neto Freitas desejando boa noite a Sr.!! 
Presidenta, colegas vereadores, Dr. Henrique, publico aqui presente e a 
populacao de casa que nos assisti. Falar aqui para Jailma que pode 
contar com meu apoio, com o apoio da Casa, isso nao pode acontecer. 
Parabenizar a gestao pela iniciativa do projeto com relacao das pegas 
de bois, e muito importante para os que administra essas pegas ter 
esse apoio. Quero aqui falar a respeito do pau da bandeira, se voltar a 
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tradicao e um progresso para nossa cidade, onde gera fonte de renda. 
Quero aqui parabenizar os colegas vereadores pelos projetos. Na 
ocasiao, o vereador Gervasio Neto Freitas agradece a atencao de todos. 
Fez uso da palavra o Vereador Jose Arimateia Justino dos Santos 
desejando boa noite a Sr.!! Presidenta, caros colegas vereadores, Dr. 
Henrique e ao Publico presente. Quero aqui agradecer o nosso 
Assessor jurfdico pelas explicacoes. Parabenizar aqui os colegas pela 
iniciativa dos projetos e requerimentos. Quero aqui agradecer os 
colegas pelo apoio e ao voto do projeto de minha indicacao. Devemos 
andar de maos dadas, a luta e essa, o resultado e positivo para o nosso 
povo. Agradecer aqui a gestao por esse apoio a cultura das pegas, das 
vaquejadas e dos bolces. Esses dias eu estive fazendo visitas com a Sr.!! 
Presidenta, visitamos uma rua do antigo hospital onde estao fazendo a 
recuperacao do calcarnento, deixo aqui meus agradecimentos a gestao. 
Sobre a cultura e tradicao do pau da bandeira seria muito born se 
retornasse essa tradicao, gerava mais fonte de renda e mais 
movimento no municipio. Agradecer a gestao pela contratacao da 
empresa para manutencao das estradas. Falar para Jailma que pode 
contar com nosso apoio e com meu apoio. Tarnbern parabenizar a 
gestao que se Deus quiser logo sera inaugurada a policlinica. Mais uma � 
vez agradecer o apoio dos colegas. Por fim, agradece a atencao de · 
todos. Retomando a palavra a Sr.!! Presidenta agradece a atencao de 
todos. Quero aqui agradecer a Deus primeiramente par mais uma vez 
estarmos aqui. Agradecer ao nosso Assessor Jurfdico par estar sempre 
aqui nos ajudando e orientado. Sohre a tradicao da nossa cidade do pau 
da bandeira sera procurado resolver a situacao, procurar saber se tern 
como voltar ter essa nossa tradicao. Quero aqui agradecer a prefeita 
pelo projeto das pegas de bois, ela estar de parabens. Agradecer 
tarnbern a gestao pelo trabalho de recuperacao das estradas. Falar aqui 
para Jailma que sera resolvido a situacao. Desejo aqui a todos uma 
6tima semana, meu muito obrigado pela atencao. E como nada mais 
havia a tratar, declarou encerrada a Sessao. Eu 
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designado, mandei lavrar a presente Ata que ap6s Iida e achada 
conforme vai assinada pelos vereadores (a) presentes. 
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